

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Шульгина Александра Сергеевича
«Субкультура экстрима в социологическом измерении»,
представленной на соискание ученой степени кандидата
социологических наук по специальности 5.4.6 – социология культуры**

Рецензируемый автореферат Шульгина Александра Сергеевича отражает основные результаты исследования, посвященного анализу различных аспектов феномена экстремальности, в частности, природы, характера и перспектив развития субкультуры экстрима в социологическом измерении, и основан на данных, полученных автором в ходе самостоятельного социологического исследования.

Проанализировав основные работы, написанные по проблеме экстремальной деятельности, А.С. Шульгин отмечает, что в этой сфере сохраняются значительные исследовательские перспективы, и уже на основе этого формулирует объект и предмет своего исследования.

Актуальность работы не вызывает сомнений и обусловлена востребованностью дальнейшего исследования разных сторон механизмов воспроизводства экстремальности в современной массовой культуре, тем более, что экстремальность как массовый феномен находится в стадии активного становления и развития.

Степень обоснованности научных положений, выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертации, подтверждается собранным и интерпретированным в рамках исследуемой темы материалом.

К несомненным достоинствам представленного автореферата следует отнести последовательное и непротиворечивое рассмотрение всех вопросов, сочетающееся с грамотным использованием понятий и терминов, полноту исследования имеющейся литературы по рассматриваемой теме, наличие четких выводов и предложений.

Основное содержание диссертационной работы позволяет решить поставленную автором проблему. Как говорится в автореферате, диссертационное исследование состоит из введения, двух глав, включающие шесть параграфов, заключения, списка литературы и приложения.

Особого внимания заслуживает теоретическая и практическая составляющие данного исследования, поскольку работа вносит определенный вклад в решение некоторых вопросов в области социологии культуры и других общественных наук.

Практическая значимость исследования характеризуется тем, что материалы диссертационной работы могут найти свое применение в образовательной среде, в области культуры и спорта, а также в научном сообществе. Популяризация результатов исследования способна оптимизировать формы социального поведения, преодолеть стереотипы мышления и расширить границы социального действия.

Анализ диссертационного исследования позволяет констатировать тот факт, что А.С. Шульгин выполнил значительную исследовательскую работу, ценность которой определяется ее актуальностью, научной новизной, существенным значением для дальнейших исследований в области социологии культуры.

Работа широко апробировалась. По теме диссертации опубликовано 16 работ, 4 из которых были изданы в журналах, входящих в перечень ВАК Российской Федерации.

Судя по автореферату, диссертационная работа Шульгина Александра Сергеевича является законченным научно-квалификационным исследованием, направленным на решение не только теоретических, но и практических задач. Содержание автореферата и реферируемой в нем работы соответствует паспорту специальности 5.4.6 – социология культуры.

В целом, на основании автореферата, можно сделать вывод о том, что представленная диссертация отвечает всем требованиям ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Шульгин Александр Сергеевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата социологических наук по специальности 5.4.6 – социология культуры.

21.09.2021 г.

Кандидат социологических наук
(22.00.06 – социология культуры),
старший научный сотрудник
отдела философии и социологии
Адыгейского республиканского
института гуманитарных
исследований им. Т. М. Керашева



Кукарова Ольга Ивановна

Подпись *Кукаровой О.И.* аврарю
Ученый секрет. *С*
АРИГИ *Н.А. Мов* *С*

385000, Республика Адыгея, г. Майкоп, ул. Краснооктябрьская, 13
Государственное бюджетное учреждение Республики Адыгея
«Адыгейский республиканский институт гуманитарных исследований
им. Т. М. Керашева»,
тел. 8(8772) 52-16-23